

lahon, temveč zmiren in za to važno mesto sposoben mož, kateri bi bil v stanu zabraniti v zboru prizore strastnih narodnih borb ter vpeljati po moči mirno, vsi deželi koristno delovanje. Lahoni pa si prizadevajo odpraviti posledice njim nepovoljnih volitev ter prete zavreči toliko izvolitev v kmetijskih občinah, da se njim pokaže za volitev v deželni odbor večina te kurije.

Pri teh razmerah je obžalovati, da za cesarskega namestnika še ni imenovan mož trdne volje in stroge pravičnosti, ampak da bode še dalje deloval stari upravni aparat z edino to premembo, da nima na svojem čelu več barona Pretisa.

Česka. — Dalj časa ni bilo dognano, kako hoče postopati staročeška stranka po zadnjih volilnih nezgodah. Sedaj je toliko gotovo, da je zmagala hladnokrvnost in da se ni bati več koraka obupnosti. Staročehi odbili so ponujen jim kompromis z ljudmi, ki ne znajo več, kot volilce slepiti z gladkimi besedami, udrihati po najbolj zasluženih možeh svojega naroda in s tem pot gladiti nasprotnikom, ki si mencajo od veselja roke nad razdvojenostjo v češkem taboru. Pri dveh ožjih volitvah zmagala sta staročeha z neizdatno večino, videti pa je vendar, da tudi glasila vladna spregledavajo, kolikega pomena bi bilo širjenje zanikalnih načel mladočeških, katerim je nehote k veljavi pomagala srednje šolska naredba Gautsch-ova z leta 1887. Dolžnost je toraj vladi popraviti nesrečne posledice one naredbe.

Nemška. Cesar Vilhelm potuje po severnih morjih krog Norveške. Za 10. dan avgusta pa se vrne zanesljivo v Berlin, da sprejme našega cesarja, ki ta dan pride tje z velikim spremstvom, da mu vrne vlansko obiskanje. Naš cesar je Berolinski mestni zastop že naprej naprosil, naj opusti z ozirom na še trajajoč čas žalovanja, vsako slovesno sprejemanje in pa okrašenje mesta. Slabo se podaja Nemškemu časništvu izrekoma glasilu fevdalcev „Kreutz Ztg.“, da ravno sedaj pisari nasproti Avstriji, kakor bi ta ne bila samostojna država in prosta zaveznica Nemške, temveč od te odvisna nemška pokrajna. Pa vsaj celo pri nas doma neka stranka prav brez ovinkov deluje, da bi zveza naša postala taka!

Ruska. — Poslanik Perseani dospel je z Belegagrada v Petrograd — kakor se uradno trdi — z zahvalnim pismom kralja Aleksandra povodom prijaznosti skazane mlademu kralju pri zadnjih svečanostih na Srbskem.

Na zapadni meji pomnožila se je policija za 3000 mož, pa se ima neki tudi drugače vrediti. Na Balkanskem polotoku kažejo se znamenja nastajajočih nemirov po vsih krajih. Videti je, kakor bi se snovale priprave enotno tako, da lahko na mahlej završi krog in krog.

Dolgo čulo se je, da car ne vrne obiska nemškemu cesarju, najzadnje dni pa se trdi, da se to vendarle

zgodí, pa v Nemškem pomorskem mestu in ne v Berlinu.

Političen položaj sploh smatra se stalno za negotov, akoravno ni videti znamenj preteče nevarnosti.

Laška oborožuje s toliko silovitostjo in hitrico, kakor bi stala tikoma pred vojsko. Izrekoma vojna mornarica kaže toliko živahno gibanje, kakor bi se bala jutri napada sovražnikovega. Širi se govorica, kakor bi nameravala francoska mornarica hipoma naskočiti laško mornarico pri Speciji. Da bi se vtrdila omenjena govorica, prijavljajo se nadrobnosti pogodbe med Nemško in Laško. Proglašajo se, koliko vojne je vezana Laška nagloma odposlati na Nemško, ko bi nastala Nemško Francoska vojska in katera naloga za ta slučaj pripada Avstriji.

Te govorice v zvezi z velikimi pripravami na Laškem pričajo, koliki je strah pred bližnjo prihodnostjo. Bog daj, da se ne vresničijo prerokovanja.

Pa še drug strah ima Laška: Trdilo se je, da je za slučaj vojske sv. Oče namenjen zapustiti Rim. Razumljivo je, da tudi papežu sovražna Laška in izrekoma Rim, ve ceniti velikost izgube, ako bi papež dejansko zapustil Rim. Zato pa tudi pišejo listi, da je vlada laška pomnožila straže krog Vatikana, da bi papež skrivej in nagloma ne zapustil Rima.

Francoska. — Zatožba zoper Boulangerja, katero so objavili časniki, kaže kolike hudodelstva zoper državo se mu očitajo. Boulanger odgovoril je na zatožbo z novim manifestom, v katerem ugovarja činom v zatožbi navedenim ter obeta da ga postavijo v 80 okrajih za kandidata pri predstoječih volitvah v okrajne zastope.

Vlada francoska pa je odgovorila s tem, da mu je glede na zatožbo, odvzela pasivno volilno pravico.

Srbska. — Kralj Milan vrne se te dni za nekoliko časa v Beligrad, kjer se ravno pravdajo stranke, ga li hočejo sprejeti prijazno ali sovražno. Opozicija prizadeva si vlado spraviti v zadrege in ptuji, sedaj na Srbskem veljavni vplivi, bivšemu kralju tudi niso naklonjeni. Belogradske brzozav z včerajšnjega dneva nanznanja, da so vrednika Pero Todorovič-a, ki je zavolj žaljenja oblastev obsojen na 30 dni zapora, včeraj prijeli in odvedli v zapor.

V različnih krajih dežele prikazujejo se roparske čete.

Žitna cena

v Ljubljani 13. julija 1889.

Hektoliter: pšenice domače 5 gold. 83 kr. — banaške 6 gold. 80 kr. — turšice 5 gold. 30 kr. — soršice 5 gold. 80 kr. — rži 4 gold. 50 kr. — ječmena 4 gold. 33 kr. — ovsa 3 gold. — kr. — ajde 4 gold. 33 kr. — ovsa 2 gold. 44 kr. — Krompir 2 gold. 41 kr. 100 kilogramov.